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ΘΕΜΑ 1ο 2ο 3ο 4ο

ΒΑΘΜΟΣ

ΤΕΛΙΚΟΣ ΒΑΘΜΟΣ : .......................................................

ΘΕΜΑ 1ο: Να συµπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας µε τίς απαραίτητες εντολές τού λειτουργικού συστήµατος

UNIX, που απαιτούνται ώστε να γίνουν οι αντίστοιχες ενέργειες : (Σύνολο µονάδων 1.0)

ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΕΝΤΟΛΗ UNIX

Να ϐρούµε τον κατάλογο στον οποίο ϐρισκόµαστε

Να ϐρούµε τι περιέχει ο κατάλογος /usr/lib

Να µεταβούµε στόν κατάλογο /usr/lib

Στον αρχικά άδειο κατάλογο ∼/, να κατασκευαστεί το αρχείο . . .

∼/AA/BB/file.c . . .

. . .

΄Επειτα να µετακινηθεί στον κατάλογο ∼/AA/CC/ µε όνοµα . . .

file1.c . . .

Να αλλαχτούν οι ιδιότητες του αρχείου ∼/AA/CC/file1.c ώστε

να ειναι εγγράψιµο µόνο απο την οµάδα του ιδιοκτήτη

Να µεταγλωττιστεί το αρχείο ∼/AA/BB/file.c

Να εκτελεστεί το εκτελέσιµο αρχείο της προηγούµενης εντολής.

Να διαγραφούν οι κατάλογοι που κατασκευάστηκαν παραπάνω

Να εµφανισθεί στην κονσόλα κελύφους το περιεχόµενο του

αρχείου ∼/.bashrc

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα αποσιωπητικά δηλώνουν το πλήθος των εντολών που απαιτούνται για να υλοποίηθεί η αν-

τίστοιχη ενέργεια. ΄Οπου δεν υπάρχουν αποσιωπητικά απαιτείται µία εντολή.



ΘΕΜΑ 2ο: ΄Εστω η συνάρτηση:

#define N 11

unsigned char B[N];

void Dec2Bin( unsigned int x)

{ unsigned int i;

for( i=0; i<N; i++) B[i]=x % 2, x /= 2; }

που υπολογίζει τα δυαδικά ψηφία B10B9 . . . B1B0, οποιουδήποτε ϕυσικού x απο το διάστηµα [0, 2047] και τα

αφήνει σαν στοιχεία του διανύσµατος B. ( ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: 2047 = 211 − 1).

i. Συµπληρώστε τον παρακάτω πίνακα µε τις τιµές που ϑα πάρουν τα στοιχεία του B, ύστερα απο µια κλήση

της µορφής Dec2Bin( AM), όπου ΑΜ ο Αριθµός Μητρώου σας.

B10 B9 B8 B7 B6 B5 B4 B3 B2 B1 B0
. (Σύνολο µονάδων 0.5)

ii. ΄Εχοντας την δυαδική αναπαράσταση του ΑΜ σας, συµπληρώστε τον παρακάτω πίνακα µε τα αποτελέσµατα

(σε δυαδική µορφή) των αντίστοιχων πραξεων

ΠΡΑΞΗ B10 B9 B8 B7 B6 B5 B4 B3 B2 B1 B0

ΑΜ << 2

ΑΜ & 12

ΑΜ | 12

ΑΜ ̂ 12

∼ ΑΜ

(Σύνολο µονάδων 0.5)

iii. Μετατρέψτε κατάλληλα την συνάρτηση Dec2Bin ώστε να υπολογίζει µέχρι 7 δυαδικά ψηφία οποιουδήποτε

ϑετικού ϱητού αριθµού x που ειναι πολλαπλάσιος του 1/8.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

void Dec2Bin( double x )

{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . }

και συµπληρώστε το διάστηµα που πρέπει να ανήκει αυτός ο ϱητός, x ∈ [0, . . . . . . . . . . . . ] ώστε µε αυτόν

τον τρόπο να προκύπτει ακριβώς η δυαδική αναπαράστασή του.

Η υποδιαστολή ϑα µπεί µεταξύ των στοιχείων B... B... ( Συµπληρώστε). (Σύνολο µονάδων 1.0)

iv. Μετατρέψτε κατάλληλα την συνάρτηση Dec2Bin ώστε να υπολογίζει µέχρι 6 πενταδικά ψηφία οποιουδή-

ποτε ϕυσικού αριθµού x.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

void Dec2Bin( unsigned int x )

{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . }

και συµπληρώστε το διάστηµα που πρέπει να ανήκει αυτός ο ϕυσικός, x ∈ [0, . . . . . . . . . . . . ] ώστε µε

αυτόν τον τρόπο να προκύπτει ακριβώς η αναπαράστασή του στο πενταδικό σύστηµα.

(Σύνολο µονάδων 1.0)



ΘΕΜΑ 3ο

i. Συµπληρώστε τον πίνακα µε τις τιµές που τελικά αποδίδονται στις µεταβλητές (Σύνολο µονάδων 1.0)

int x=6.53; Η τιµή της x ειναι . . . . . . . . .

unsigned short k=100000; Η τιµή της k ειναι . . . . . . . . .

int k1, k2;

double met1, met2;

k1=met1=­12.5; Η τιµή της k1 ειναι . . . . . . . . . και της met1 ειναι . . . . . . . . .

met2=k2=­12.5; Η τιµή της k2 ειναι . . . . . . . . . και της met2 ειναι . . . . . . . . .

double x=5.8;

int i=x, j=350;

char m=j; Η τιµή της i ειναι . . . . . . . . . και της m ειναι . . . . . . . . .

char k=’a’; Η τιµή της k ειναι . . . . . . . . .

int j, l, m;

double x;

x=( j=2, l=2*j, m=5.2*l+j ) ; Η τιµή της x ειναι . . . . . . . . .

int i=2;

double x=( i )?3.5:­6.4; Η τιµή της x ειναι . . . . . . . . .

ii. ΄Οταν i, j ειναι ακέραιες µεταβλητές, πότε αληθευει η συνθήκη i!=(i/j)*j ; Απο αυτο να συµπεράνετε την

τιµή της µεταβλητής k ύστερα απο την εκτέλεση του παρακάτω block

int i=20, j=0, k=0 ;

while( j++, j<i)

if
(

i!=(i/j)*j
)

k++;

Απάντηση: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (Σύνολο µονάδων 0.5)

iii. Τερµατίζει ποτέ το παρακάτω επαναληπτικό block; Αν ναι περιγράψτε την τιµή της µεταβλητής x.

double e=1., x=2.;

while( e/=2.) x=e;

Απάντηση: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (Σύνολο µονάδων 0.5)

iv. Να ορίσετε την συνάρτηση DetA που δέχεται γιά όρισµα έναν πίνακα A διάστασης K × K και επιστρέφει

έναν πραγµατικό διπλής ακρίβειας µε τιµή την ορίζουσα det(A) αυτού του πίνακα, χρησιµοποιώντας τον

αναδροµικό ορισµό

det(A) =

{
a11 · det(A11) − a21 · det(A21) + a31 · det(A31) · · · + (−1)K+1aK1 · det(AK1), όταν K > 1

a11, όταν K = 1,
όπου οι πίνακες Ai1, i = 1, 2, ...,K ειναι διάστασης (K − 1) × (K − 1), και προκύπτουν απο τον A, άν

κάθε ϕορά διαγράψουµε την i γραµµή και την 1 στήλη του. (Σύνολο µονάδων 2.0)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



ΘΕΜΑ 4ο Τα ερωτηµατα i, ii, iii κοστολογούνται µε 0.5 µονάδες το καθένα.

i. Να ορισθεί ένας πίνακας P διάστασης 4 × 3 που να περιέχει πραγµατικούς διπλής ακρίβειας µε αρχκές

τιµές




1 2 3
2 4 .

. . .

. 4 −5.45 × 10−13



. Απάντηση:

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ii. Να ορισθεί ένα διάνυσµα T διάστασης 4 που να περιέχει πίνακες διάστασης 2 × 2 πραγµατικών απλής

ακρίβειας µε αρχκές τιµές

([
. .

−1.5 × 1013 5

]
,

[
−2 0
0 2

]
,

[
. −1.5
. .

]
,

[
. .

. .

])
.

Απάντηση:
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

iii. Να ορισθεί ένας πίνακας Fraseis κατάλληλης διάστασης και τύπου ώστε να περιεχει 3 ϕράσεις των 30

γραµµάτων µε αρχκές τιµές τις ϕράσεις "Ta tessera stoixeia", "einai ta exhs", "fwtia, aeras, nero kai gh".

Απάντηση:
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

iv. Να ορίσετε την συνάρτηση AmulB τύπου void που ϑα δέχεται για ορίσµατα τρείς πίνακες πραγµατικών

απλής ακρίβειας A, B, C διάστασης 20× 20 και η λειτουργία της ϑα ειναι να γεµίζει τα στοιχεία του πίνακα

C µε το γινόµενο των πινάκων A, B (δηλαδή cij =
∑20

k=1
aikbkj , i, j = 1, . . . , 20.). (Σύνολο µονάδων 1.0)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

v. Να ορίσετε την συνάρτηση FuncA τύπου void που ϑα δέχεται για όρισµα έναν πίνακα ακεραίων A διάστασης

100 × 100 και η λειτουργία της ϑα ειναι να γεµίζει τα στοιχεία του µε την τιµή -1, εκτός απο την περιοχή

που περιγράφεται απο τις 5 υποδιαγωνίους πάνω και κάτω απο την κύρια διαγώνιο, όπου τα στοιχεία ϑα

περιέχουν τον τιµή 0 ή 1 αναλόγως άν ϐρίσκονται σε άρτια ή περιττή γραµµή. (Σύνολο µονάδων 1.5)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ : α) Η απόδοση αρχικών τιµών πρέπει να γίνει κατα τον ορισµό των µεταβλητών (δηλαδή, οι

Ϲητούµενες εντολές πρέπει να τερµατίζουν ΣΕ ΕΝΑ ερωτηµατικό).

ϐ) Στα ερωτήµατα i, ii, iii, µια απλή τελεία "." σηµειώνει στοιχείο αδιάφορης αρχικής τιµής .

Καλή επιτυχία.


